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Hamu-politika 
A totális hadviselés eszményének bai- 
slatu csillagzata alatt élünk. Már nem 
idegenszerü katonaj kifejezés szá- 

unkra a totális hadviselési mód és saj- 
s egyre szélesebb körben válik köz- 

mertté ez a fogalom, amelynek jegyé- 
en az eljövendő háboruk készülnek. 

eg kellett ismerkednünk vele okvetet- 
nül, mert akarva - nem akarva, mind- 

nyiunkat érdekel, akik ezekben a 
obrsdöntő órákban élünk. Mindannyian 
enne leszünk, ezt jelenti közönségesen 
s paraszti rövidséggel a totális háboru 
bgalma, amely teljes ellentéte Nagy 
andor óta minden eddig vivott harcok- 
ak. Mindannyian benne leszünk. Már a 

ostani néemetországi hadgyakorlatok is 

utatják ennek az uj katonai elvnek a 
ladalát, amely gyakorlatokra hatvanöt 
ves korig mindenki behivható, asszo- 
vok minden további nélkül kötelezhe- 
5k közmunkára és elrekvirálhatók had- 

Vakorlati célokra bármilyen magán - 
agy köztulajdonban levő forgalmi esz- 

1 özök. A totális háporu azonban, ha 
egyvertényekre kerül a sor, még eze- 

en a kereteken is tulömlik. Passziv ré- 
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jás.vélel 

adó 
elkelysé 

zese lesz még az aggastyán is vagy az 
Ibeli csecsemő. Megszünik a régi fel- 
sztás: a front, az óvatosan bátorságos 
adtépterület és az egészen megnyug- 
utó Hinterland. Egyetlen harctér lesz 

sSak, máról-holnapra megsemmisülhet 
ek békés falvak, zajgó, forgalmas vá- 

bvagiasság utolsó maradványa is, nin- 
sen kegyelem a reszkető öregségnek, 

tattlti dobogó anyasziv alatt rejtőző magzat- 

ak, egyetlen lezugó bombazápor az 

a aljápói és mindenek vörös vére öm- 

K patakokban a piszkos földön. Egy 

örnyüséges hadviselési demokrácia 
z ez, amely válogatás és kimélet nél- 

ül fojtja majd halálba, ahol csak talál- 
az egyetemes emberi életet. Azon- 
an az élet nem elég. Jönnek már uj 

lóságba jelszavak, amelyek az anyag 

Hlen is irtó háborut hirdetnek. Ez a gyö- 
vörüséges fogalom, amelyet ezennel 
lőször adunk át a köznek, az ugyneve- 
ett hamu-politika. Hamu-politika alatt 
kinai központi kormány mindazon ér- 

akek szétrombolását érti, amelyek bár- 

hilyen formában katonail, vagy gazda- 
ű féle ági téren hasznára lehetnének a japá- 
lóll oknak. Mindezeket az értékeket, le- 

ven az gyár, ipari üzem, szövőde, ki- 
ötői raktár, vasut, csatorna vagy népes 

áros, a lassan hátráló kinai sereg né- 

ány hónap óta olyan tudományos ala- 

ossággal rombolja földig, hogy a japá- 

ok a döntő pillanatoan mindig csak 

stölgő romhalmazokat találnak maguk 
őtt. Igy égették fel Napoleon hadjá- 

ata idején a visszavonuló oroszok ma- 
k mögött a szegény nyomorult falva- 

t De mi ez a pusztitás ahhoz képest, 

ely a leggazdagabb civilizációs érté- 

et megsemmisiti a huszadik század 

kán? Egyedül Csingtauban és kör- 

kén hét milliárd leit tesz ki a földia 

mbolt, felégetett szövőgyárak és 

i müvek értéke. Mit jelentsen és 

dig fog tartani ez a hamu-politika? 

ak nem fogja ezt is megtanulni a vi- 

és beilleszteni a totális hadviselés 
leteipe? Borzalmas volna, ha elter- 

nek ezek a metódusok, amelyek 

eredményben a kulturöngyilkosság- 

egyenlők. Ha nem sikerül kitakarita- 
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ni lelkünkből az ádáz gyülöletnek ezt a 
kegyetlen mérgét, ugy hamuvá válik 
csakhamar minden, amit évezredek 

ozaazooata 

munkájával a fejlődő, nemesedő ember 
felépitett. S a boldog lét helyén egyik 
nap majd nem marad más, mint egyet- 
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len füstölgő Sodoma, a kulturember te- 
metője, aki elégett önön szenvedélyé- 
ben. (Fianeur) 

A nemzetközi érdeklődés határo- 
zottan a Németországgal kapcsolatos 
események köré csoportosul. A német 
nagy hadgyakorlatokról napokkal 
azelőtt elterjedt hirek, a nürnbergi 

nemzeti szocialista nagygyülés kilá- 

tásai, a francia légi haderő parancs- 
nokának berlini látogatása, 
ezek valóban olyan események, ame- 
lyekre joggal figyelt fel a világ köz- 
véleménye. 

A Havas távirati iroda véleménye 

szerint 

a nemzetfti szocialista nagy- 

gyülést, 
amelyet szeptember 5 és 12. napjai 
között rendeznek Nürnbergben, egy 

gyüjtő elnevezés alatt lehet emleget- 

ni és ez nem egyéb, mint: 
Nagynémetország. 

A nemzeti szocialisták arra töreked- 
nek, hogy a legnagyobb dicséret 

hangján emlékezzenek meg arról a 

A Manechester Guardian a nemzet- 
közi és különösen a középeurópai 

helyzettel foglalkozva megállapitja, 
hogy Hitler birodalmi vezér ás 
kancellár jelenleg 

a békét vagy a háborut tart- 
ja kezében, 

de egyelőre még nem határozott vég- 
legesen. Londonban - irja az angol 
lap - éppen ugy, mint minden más 
fővárosban nagyon jól tudják, hogy 

a Prága és a szudetanémetek 
közötti vita 

csaki az európai szuprémáciáért foly- 

tatott harc egyik mozzanata. 
Németországban -folytatja cikkét 

a Manchester Guardian létezik 
egy háborus párt, amelynek rendki- 
vül tekintélyes tagjai vannak, akik 
azt hiszik, hogy Németország magá- 

irányuló 
háboru koekázatát. 

mind- 

ra veheti egy Csehszlovákia ellen 

Augot tan szeuzációs megáltapitásai 

A béke és a háboru sorsa 
Németország magatartásától függ 

Az európai szupremáciáért folyó harc alakulása - A németországi 
háborus párt elfelejti, hogy Anglia feltetlenül teljesiti 

szerződéses kötelezettségeit 

london és Dáris sulyosnak látja a heluzetet 
munkáról, amelyet a nemzeti szocia- 

lista államrendszer végzett a biroda- 

lom határain tul élő németek érdeké- 

ben. A nagygyülésen először is leszö- 
gezik, hogy mit jelentett a német bi- 
rodalom szempontjából 

Ausztria csatlakozása 

és utána megállapitják, hogy mi van 
még tennivaló. Minden valószinüség 
szerint a német gyarmatok kérdése 

ebben az évben is szenrepel a nagy- 
gyülés napirendjén, amely kiált- 
ványban kér Németország számára 
egyenlő elbánást ebben a tekintet- 

benis 

A nagygyülés előkészületei már 
megkezdődtek. Az eddigiekből arra 
következtetnek, hogy 

Nürnbergben 

német gyül össze, 
különösen Ausztria területéről érkez- 

nek majd sokan. 

nyolcszázezer 

Drása és a szudctanémetek köztl vita 
csak céu mozzanat 

Vannak azonban ezekkel szemben 

magasrangu német tisztek, akik vi- 
szont nem helyezkednek arra a véle- 
ményre, hogy egy ilyen háboru fel- 

tétlenül kedvező kimenetelü volna 

Németországra. A német birodalom- 
nak tudomására hozták, hogy abban 
az esetben, ha megtámadná Cseh- 
szlovákiát és ennek nyomán európai 
konfliktussal kellene számolni, akkor 

Anglia álláspontja az volna, amelyet 

Chamberlain március huszonnegyedi- 
kén az angol alsóházban nyiltan le- 
szögezett. Az angol miniszterelnök 
akkor ugyanis ünnepélyesen kijelen- 

tette, hogy 

a béke biztositása az angol 

kormány legszebb célkitüzé- 

se, de ez nem jelenti azt, 

hogy Anglia nem harcol, ha 

olyan esetek merülnének fel, 
amelyek bizonyos szerződés- 

beli kötelezettségek betartá- 

sára kényszeritik. 

Chamberlain akkori kijelentései an- 
nak idején szigoru figyelmeztetést 
jelentettek, amelytől Anglia azóta 

sem tágitott egy lépést sem. 
A német birodalom - fejtegeti to- 

vább a Manchester Guardian - nem 
hisz ebben a figyelmeztetésben, pedig 

nagyon csalódik, ha azt hiszi, hogy 

Anglia blöffölni kiván Berlinben. Al 
német háborus párt vezetőinek elkép- 
zelése az, hogy abban az esetben, ha 

Franciaország a megtámadott Cseh- 

szlovákia segitségére sietne, akkor a 
német nyugati határszél erőditményei 

képesek lennének a francia 
haderő visszatartására, 

amig a német csapatok legyőzik a 
csehszlovákokat. Egyes megfigyelők 
szerint ez a bizakodás egyáltalában 
nem helytálló, mert szerintük a cseh- 
szlovák hadsereg ellentálló képessége 

rendkivül nagy. 

Ezenkivül a ki nem elégitő németor- 
szági belső helyzet hatással van a kül- 
politikára is. A drágaság fokozódása, 
az élelmiszerhiány és az általános bi- 

zonytalanság miatt Németországban 

nő az elégedetlenség. 

Éppen eme szempontok figyelembe- 
vételével megállapitható, hogy Cseh- 

szlovákia gyors elfoglalása az uj né- 
met hadsereg létjogosultságát bizo- 

nyitaná. Az esetleges győzelem növel- 

né a hazafiuj lelkesedést is és egyben 
azt jelentené, hogy Németország el- 

lenállhatatlan erővel védelmezhetné 
meg önmagát és szert tehetne azokra 

a nyersanyagokra, amelyekre nagyi 
szüksége van 

Egy hosszu és nehéz háboru - fe- 
jezi be cikkét a Manchester Guardian 

- valószinüleg 

a nemzeti szocialista állam- 
rendszer bukására vezetne. 

Ennek ellenére, miután a vezetők 
esetleg ezt a kockázatot is magukra 
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vállalnák, London és Páris nagyon 

sulyosnak tekinti a helyzetet. 

Halifax angol külügyminiszter sza- 

badságát megszakitva tegnap Lon- 

donba érkezett, ahol tanácskozott 

Chamberlain miniszterelmökkel, A ta- 

nácskozás tárgya 
a nemzetközi helyzet volt. 

Halifax külügyminiszter valószimüleg 

mindaddig nem hagyja el a fővárost, 

amig Franco spanyol nemzeti tábor- 

nok válasza az angol javaslatra meg 

nem érkezik Londonba. 

Hull amerikai külügyminiszter leg- 

utóbbi beszéde, amelyben szembeszál- 

lott 

a totális államok 

vezetői által képviselt felfogással, vi- 

lágszerte nagy érdeklődést keltett. A 

Hitler birodalmi vezér és kancellár 

tegnap tárgyalásokat folytatott a né- 
met kormány tagjaival, valamint a 

fontosabb ezemélyiségekkel a nürn- 

bergi nmemzeti szocialista nagygyülés 

előkészitésére vonatkozólag. Már ki is 
jelölték a gyülés szónokait is. Hitlet 

Göringgel, valamint a gazdasági és 

pénzügyi szakértőkkel is tárgyaláso- 

kat folytatott, amelyek folyamán ta- 

nulmányozták 
miképpen lehetne összhangot 
teremteni a fizetések és az 

árak közütt. 

IA helyzet a Havas-ügynökség jelen- 

tése szerint komoly már csak azért is, 

mert többszázezer tartalékos katonát 

lönösen azért tekinthető nagyon fon- 

elmondott, Európára vonatkozott és 

A mémet nadgyakorlatok 
szeptember végélé tartanak 

behivtak és esokezer állampolgárt 

A Romania tegnapi száma teljes 

egészében közölte azt a nyilatkozatot, 

si kerület királyi helytartója a sajtó 

közvetitésével a kerület lakosságához 

intézett. A Rador távirati iroda a be- 

széd következő részét emelte ki: 

A mMindenkitől őszinteséget 

és hüséget várok, de azokkal 

szemben, akik a homályban 

müködnek, megvetést és tör- 

vényes fegyvereket alkalma- 

zok. 
Miként jelentettük, először az erdé- 

lyi királyi helytartókat iktatják be 

méltóságukba, Ma, csütörtökön Gyu- 

lafehérvárott beiktatják Popp Danila 

nyugalmazott tábornokot, pénteken 

Kolozsvárott Hanzu nyugalmazott tá- 

bornokot, 

szombaton pedig Marta Ale- 

xandru dr. temesi királyi hely- 

tartót. 

A beiktatási ünnepségen megjelenik 

Cristea Miron patriárka-miniszterel- 

nök, Calinescu Armand belügyminisz- 

ter és a kormány több tagja is. 

A szombati temesvári ünnepség 

részletes programját Tonescua Iuliu 

szubprefektussal az élén a prefektura 

már összeállitotta. Ezek szerint szom- 

baton délelőtt féltizenegy órakor a jó- 

zsefvárosi állomáson 

ünnepélyes fogadtatásban ré- 

szesitik Cristea Miron patriár- 

keminzterdntkit és Cali- 

Marla Alexandru dr. beiktatása 
A temesi királyi helytartó szombati ünnepélyes 

beiktatásának részletes programja - A magas vendégek 
mélfó fogadtatása 

amelyet Marta Alexandru dr. a teme- 

Newyork Times szerint a beszéd kü- 

tosnak, mert az Egyesült Államok kül- 

ügyminisztere a legalkalmasabb pilla- 
natban mondotta el. Ez az alkalom is- 
mét kitünően érzékeltette az Egyesült 
Allamok állásfoglalását a világproblé- 
mákkal kapcsolatban éppen abban a 
pillanatban, 

amikor az európai feszültség 

forrponthoz érkezett. 

Mindaz, amit Hull külügyminiszter 

az Egyesült Államok hozzájárulását 

jelentette a válság megoldásához. Ezt 
a beszédet éppen ugy lehet tekinten 
mint Anglia lépését, amikor Csehszlo- 
vákiába küldötte Runciman lordot. 

Ez a beszéd ujabb közeledést jelent 

egy tevékeny programhoz. 

használtak fel erőditési munkálatok- 
nál. Mindezek a dolgozó kezek termé- 

szetesen hiányoznak. 
A német hadgyakorlatok már meg 

kezdődtek. Azokat a tartalékosokat, 
akik a világháboruban is résztvettek, 
már hazabocsátották, más tartaléko- 

sok foglalkoztatására csak szeptem- 
ber második felében kerül a sor. Esze- 
rint tehát a német hadgyakorlatok 
szeptember végéig, vagy október ele- 

jéig tartanak el. Németországban a 
külföldi lapok hiradásaira ujból hang- 

sulyozzák, hogy 
csak rendes hadgyakorlatokról 

van szó, 

amelyek nem mulják felül más orszá- 

gok hadgyakorlatainak méreteit. 

nescu Armand belügyminisz- 
tert. 

A magas vendégeket a királyi hely- 

tartó és a polgármester üdvözlik, a 
fogadtatáson a katonai és polgári ha- 

tóságok képviselőin kivül a közönség 

is résztvesz. 
Délelőtt tizenegy órakor a józsefvá- 

rosi ortodox plébániatemplomban 

ünnepi istentisztelet lesz, 
amelyet Magier Andrei dr. aradi és 

Lazarescu Vasile dr. karánsebesi or- 

todox püspökök celebrálnak Tiucra 

Patrichie főesperessel és nagy papi 
segédlettel. Az istentiszteleten mind- 

azok az előkelőségek megjelennek, 
akik a fogadtatás alkalmával jelen 
voltak. 

Délben tizenkét órakor kezdődik a 

prefektura nagytermében 

az ünnepélyes beiktatás. 

Cristea Miron patriárka-miniszterel- 

nök Calinescu Armand belügyminisz- 
ter jelenlétében bedktatja Marta Ale- 
xandru dr. temesi királyi helytartót 
és Ciupe Gheorghe drt, a helytartó- 
ság vezértitkárát. A beiktatási ün- 

nepségen megjelennek Magier An- 
drei aradi és Lazarescu Vasile ka- 
ránsebesi ortodox püspökök, Balan 

dr. lugosi görög katolikus püspök, 
Pacha Ágoston katolikus megyés 

püspök, Frint Lajos aradi evamgéli- 
kus sz , Oprescu Ghe- 

orghe tábornok, hadtestparancsnok 

tályparancsnok, Georgescu Petre tá- 

bornok, az aradi lovassági hadosztály 

paranesnoka, a temesi kerület öt vár- 

megyéjének prefektusai, a muniei- 

piumok és városok polgármesterei, a 

konzuli testület tagjai, a hatóságok 

és közintézmények fejei. Az ünnep- 

ségen a diszterem befogadóképessége 

arányában a közönség is megjelen- 

hetik. 

A beiktatási ünnepség után a Tisz- 
ti Kaszinóban 

ünnepi diszebéd lesz, 

amelyen a magas vendégeken kivül a 

polgári és katonai hatóságok vezetői 

vesznek részt. Szombaton Temesvár 

városa a magas vendégek tiszteletére 

zászlódiszbe és virágpompába 
öltözik. 

Pacha Ágoston megyéspüspök teg- 

nap délben Waltner József dr. kano- 

nok, a püspöki! iroda igazgatója kisé- 

retében megjelent Marta Alexandru 

dr. királyi helytartó előtt, akinek 
szerencsekivánatait fejezte ki 

az egyházmegye papsága nevében 

magas kinevezése alkalmával. 
A belügyminiszteriumban Calines- 

cu Armand belügyminiszter elnöklete 

" 

alatt megkezdte müködését az a bi- 

zottság, amely az ország j 
.vv ee 

Dragomir Silviu dr. nemzetkisebb- 
ségi főkormánybiztos a mult héten 

= miként arról jelentést adtunk - 
kihallgatáson fogadta Willer Józsel 

dr. volt kamarai képviselőt. Mint Bu- 
cunestiből jelentik, tegnap 

Bethlen György gróf, 

a romániai magyarság vezetője je- 

lent meg Dragomir Silviu főkor- 

Bethlen György gréf kihallgatáson 

jelent meg Dragomir Silviu dr. 

nemzetkisebbségi főkormánybiztos elő 

mánybiztos előtt, aki utána ot 
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Kolozsvár belvárosi római katoll- 

kus egyházközsége vasárnap töltötte 

be az üresedésben volt plébánosi ál- 

lást. A plébániának évtizedeken ke- 

resztül Hirsehler József dr. apátplébá- 

nos volt a vezetője. Hirschler dr. el- 

hunyta alkalmával püspöki kineve- 

zéssel 
mint helyettes Márton Áron, 
a kiváló képességü pap került 

a plébánia élére. 
Nevét Erdélyben és a Bánságban min- 

denütt ismerték a katolikusok, mert 

mint a Katolikus Népszövetség igaz- 

gatója és kiváló szónoka aránylag rő- 
vid idő alatt szinte páratlan népsze- 

rüségre és közszeretetre tett szert. 
Mint Kolozsvár belváross helyettes 

plébános nagy és ernyedetlen munkát 

végzett és teljesen összeforrott hivel- 

vel. Érdemeinek elismerése abban 

nyilvánult meg, hogy a püsprk Már- 
ton Áront 

kanonokká nevezte ki. 

A Kolozsvár belvárosi 

egyházközség most tartotta meg köz- 

öltésére. A közgyülésen Óváry Ele- 
mér dr. ügyvéd elnökölt és a püspök 

Dragalina Cornel tábornok, hadosz- 

Márton Áront választották meg 
egyhangu lelkesedéssel Kolozsvár 
belvárosi katolikus plébánosnak 

katolikus 

gyülését a plébánosi szék végleges be- 

petrel beosztásának 
vonatkozó irányelveket tanul 
za. Ez a bizottság három 
belül elkészül munkájával. A 
helytartóságoknak 

a következő szolgálati ágat 
lesznek: 

közigazgatási, pénzügyi, műs 
mezőgazdasági állategészségügyi 
latorvosi, népjóléti, népegészségi 
közoktatásügyi, mozgósitási 

nemzetet háboru esetén elő 
szervezési hivatal. A királyi hel 

tóság saját remdelkezéseivel tov 
ogálati ágakat is létesíthet. 

Hans Ottó dr. volt szemátort, a 
szok vezérét fogadta kihallgatás 
A magyarság vezetőinek Dr 

Silviu tókormánybiztosnál 
kihallgatása bizonyára meg 
az udvarassági látogatás kereteit 
azon az uj alkotmánnyal, valami 
nemzetkisebbségi szabályzattal k 
csolatosan 

a romániai magyarságot érintő 

zeti kérdéseket eszélték 

szentpéteri főesperes-plébános j 

meg. A megnyitás után Szilágyi j 
ző felolvasta Vorbuchner Adolf 

gyulafehérvári püspök leiratát. A 
irat rámutat arra, hogy a plébán 
állásra 

egyetlen pályázat érkezett 

és pedig Márton Áron kanonok, 
lyettes plébánosé. Felolvasták az 
az egyházközségi választmány ja 
latát, amely után a közgyülés 

egyhangulag Márton Aront 

választotta meg plébánossá. 

A Csikszentdomonkoson szabadsá 
levő uj plébánost táviratilag üd 
ték. Ünnepélyes beiktatására, a 
az ősz folyamán lesz, nagy lelkeset 
sel készülnek. 

Tonesen Tuliu dr, szubprefe 
idvözlése. Pacha Ágoston 
püspök Waltner József dr 

pöspöki irodaigazgató társaság 
meglátogatta lonescu Iuliu 
prefektust, akinek ötvenedil 

napja és tiz éves szolgála 
alkalmából szerencsekiv 
"e ki. A ezubprefktus 

ség képviseletében Balássy Imre dr. pivélyesen mondott kö 
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A nagyhatalmak 

Vüuillemin francia légügyi tábornok 

erlinbe érkezett, ahol szivélyesség- 

fogadták. A lapok nagy elisme- 
szólnak katonai pályájáról, 

onban egyetlen szóval sem emlékez- 

k meg arról, hogy a látogatásnak 

litikai jelentősége is volna és ki- 

mnelik, hogy a jelenlegi nemzetközi 

Elyzet mellett 

nen lehet beszélni a nagyha- 

talmak között létesitendő légi 
egyezményről. 

PPárisi lapok elégtétellel irnak arról 
szivélyes fogadtatásról, amelynek 
uillemin tábornoknak Berlinben ré- 

e volt. 
A fogadtatás Franciaország- 
ban jó benyomást keltett 

bizonyára elősegiti a német-francia 

egértést. 

délelőtt Döbbe- 
e... 

Vuillemin tegnap 

Angol politikai körök kételkednek ab- 
an, hogy Palesztinának három részre 

il0 a aló felosztása meghozná a kivánt békét 
.nyugalmat. Éppen ezért valószinü, 
bgy 

Palesztina felosztásának tervét 
eleitik 

sa problémát más uton igyekeznek 

iajd megoldani, 

Beruzsálemi jelentés szerint a nablusi 
stahivatalt ismeretlen banditák megtá- 

m adták és a pénztárból kétezer font ster- 
mget raboltak. 
Londonban attól tartanak, hogy Olasz- 
szágban visszatetszéssel találkozik, 

gy az amgol kormány eláll Palesztina 
..... a...... 

ózsahegyen meghalt egy csalódott 
nber: Hlinka András, pápai kama- 

és protonotárius, plébános. 1925- 

maga mondotta: 
Csalódott ember vagyok. De nem 

ási hitemben csalódtam, hanem 

tikai hitemben. 
Hilinka András nemcsak pap volt, 
anem politikus is. Erős szlovák nem- 

érzés fütötte kora ifjuságától. 
káplán korában is politikával 

alkozott, amikor pedig 1895-ben a 
godt és gondtalan megélhetést biz- 
tő rózsahegyi plébániára került, 
ozott tevékenységgel feküdt neki a 
tikának. 

A szlovák nép érdekeiért, jo- 
gaiért harcolt és elveiért a ré- 
gi Magyarországon hosszabb 

államfogházra itélték. 
azsámolyával, feszületével. mise- 

vével és breviáriumával bevonult 
zegedi államfogházba és kitöltötte 
tetését. Utána ott folytatta, ahol 

ahagyta. 
Kedélyes, mosolygós, derüs 
r volt Hlinka András és senki 

n tételezte volna fel első látásra, 
milyen kemény politikus tud 

arcu 

k a csehek által alapitott köztársa- 
ni. Pedig tudott. 1918-ban a szlová- 

légi egyezménye 
egyelőre nem valósulhat meg 
A francia légi vezérkan főnők tátogatlása 

émeto/szágoan 
ritzben megtekintette a Richthofen 
repülő zászlóalj gyakorlatait. Azután 

Lipcsébe utazott, ahol megtekintette 

azt a Foke-Wulf-Condor repülőgépet, 

amely a napokban átrepülte az óceánt. 

A francia tábornok a francia 
katonai pilótajelvényét nyujtotta á' 
Henke kapitánynak és helyettesének. 

repülés 

Deat volt francia légügyi miniszter 

a L'Homme Liber cimü lapban cikket 
irt, amelyben leszögezi, hogy 

a német ajánlatot 

tett a nyugati hatalmaknak 

légi egyezmény megkötésére. 

kormány 

Véleménye szerint Franciaországnak 

hozzá kellene járulnia ehhez az egyez- 

ményhez és jó alkalom volna. ha Vuil- 

lemin tábornok németországi tartóz- 
kodását arra használná föl. hogy er- 

ről a kérdésről tárgyaljon. 

Nem osztják fel Palesztinát 
London és Róma tárgyalnak Palesztina és az önálló 

zsidó állam sorsáról 
sztásától és az önálló zsidó állam lé- 

nek tervétől. Éppen ezért a pa- 
lesztinaj kérdésben tárgyalások indulnak 

meg 
London és Róma között. 

Reed, az angol palesztinai bizottság elnö- 

ke, aki jelenleg Jeruzsálemben tartózko- 

dik, nemsokára visszatér Londonba és. 
utközben Rómát is érinteni fogja. 
Kalilie közelében négy arab megkisé- 

relte, hogy levegőbe repitse a villamos- 
vezetéket,. Közben megérintették a veze- 

téket és 
szénné égtek, 

Arab felkelők Haifában megöltek két 
arab munkást és felgyuitották egy ke- 
reskedő üzletét. 

" Halálos ágyán is népére gondolit 
Hilinka András, a szlovákok 

előunyi vezére 

sághoz csatlakoztak és Hlinka ekkor 
ugy hitte, hogy a szlovákok részére tel- 

jes önkormányzat vár. Azonban ta- 

pasztalnia kellett, hogy reményei nem 

teljesedtek és akkor az ifju köztársa- 
ságban, amelynek ő maga segitett pil- 
léreit lerakni, 

ellenzékbe ment, 

Később Párisba utazott és ott igye- 

kezett a szlovákok jogait kimondó pitts 
bungi szerződés érvénybelépéseért 
harcolni. Ezért biróság elé is állitot- 
ták, elitélték és börtönbe csukták. Ez 

sem törte meg és pártjával, a ezlovák 
néppárttal és lapjával, a Szlovákkal 

netileg a kormánykoalicióba is belé- 

pett, mert azt hitte, hogy igy fog si- 
kerülni a pittsburgi szerződést ér- 
vényre juttatni. Hiába volt ez is és 

azért otthagyta a kormánykoaliciót 
és ismét ellenzékbe ment át. 

Ezért mondotta 1925-ben, hogy csa- 
lódott politikai hitében. GOlykor, ami- 
kor nagyon elkeseredett, 

visszavonult a rózsahegyi 
plébániára, 

amely várszerü épület. Ott duzzogott, 
ott tervezgetett, mint a régi várurak 

és aztán egyszerre uj rohamrna indult. 
EÉvek óta betegeskedett, előfordult 

VALÓSÁGOS KIN 
a munka, ha 

alegyek 

bosszantanak! 

A legyek kétségbeejtő ma- 
kacssággal támadják meg, 
megfosztva Önt nyugalmától 
és higgadtságától, ami annyi- 
ra nélkülözhetetlen a 
szellemi munkánál. Hogy 
megszabaduljon tölük, szór- 
jon FELY-TOX-ot az irodó- 
jában. ELY-TOX egy pilla- 
aat alatt megöli a legyeket! 

tovább harcolt népe érdekében. Átme- 

nem egyszer, hogy az oltárnál össze- 
esett, de a politikai harcot még sem 

hagyta abba. Nemrég azt mondotta. 
hogy még a halálos ágyán is harcolni 

fog. És megtette. Mert már sulyos 
beteg volt, amikor meglátogatták az 
amerikai szlovákok, akik előtt 

ujból kibontotta régi harci 
zászlaját. 

Kedden este tizenegy ónakor ki- 
szállott testéből a lelke. Mielőtt ön- 
tudatát elvesztette, ez volt az utolsó 

mondása: 
- Kitartás! Harcolni a sza- 
badságért a végső győzele- 

Ezt a mondást hagyta Hlinka An- 
drás örökségül a szlovák népnek. 
Hlinka Andrást Rózsahegy városa 

a maga halottjának jelentette ki és 
számára a temetőben mauzóleumot 
emelnek. 

A temetés vasárnap lesz és 

arra egész Szlovenszkóból 
rengeteg ember sereglik össze. 

A szlovák néppárt választmánya teg- 
nap Rózsahegyen ülést tartott. Elha- 
tározták, hogy a párt elnöki állását 
kegyeletből egyelőre nem tölti be. A 
pártot háromtagu bizottság fogja ve- 
zetni, amelynek tagjai: Sidor, a Szlo- 
vák főszerkesztője, Piso dr. és Sokol. 

... 

Barcclona hajlandó icsyverszünctre 
Lemondott Negrin, a köztársasági miniszterelnök 

de ő alakitja meg 

Barcelonában politikai válság volt. 
Negrin kormánya lemondott. A le- 
mondás oka állitólag az, hogy a köz- 

társasági kormány tagjai között 

sulyos ellentétek merültek föl. 

A Havas-ügynökség jelentése szerint 

a kormányválság azért tört ki. mert a 
kormány és a legfőbb katonai vezetés 

között áthidalhatatlan nézeteltérések 

támadtak. 

A köztársaság elnöke ismét Neg- 
rint bizta meg a kormányalakitással. 
Negrin közremüködésre szólitotta fel 

volt kormánya tagjait a baszk, 

a katalán és a munkaügyi mi- 
niszterek kivétfelével. 

Ezeket másokkal helyettesiti. Az uj 
Negrin-kormány hir szerint első fel- 

adatának azt tekinti hogy 

fegyverszüneti tárgyalásokat 

kezd a burgosi kormánnyal. 

Negrin miniszterelnök egyébként 

elutazott Zürichbe, 
hogy a nemzetközi fiziologiai kon- 

az uj kormányt is 
gresszuson résztvegyen. Távollétében 
Del Vayo helyettesiti. 

Burgosban tegnap a spanyol nem- 
zeti kormány átadta Hodgson angol 
ügyvivőnek a választ az angol kor- 
mánynak a külföldi önkéntesek elszál- 

litására vonatkozó javaslatára. Al vá- 

lasz tartalma még nem ismeretes. 

Perpignani jelentés szerint tegnap 

délelőtt tiz órakor négy köztársasági 
repülőgép Bourgmadame közelében 

átrepülte a francia határt. 
A francia légvédelmi ütegek több lö- 
vést adtak le az idegen repülőgépek- 
re, amelyek erre visszafordultak.k. 

Tökéletes és elegáns irodája 
lesz, ha azt 

Palicskó 
amerikai iroda berendező specialistánál 
rendeli. Timisoara III., Bulevard Carol 
41-43. (Volt felefongyár). 
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Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Timiscaran a 
kézbesitésért külön havi tiz lel. 
Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lei. Timisoaran a kézbesités- 

ért külön havi tiz lel. 
Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 

vállalátoknak egy évre 1200 lei 
kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSUTÖRTÖKÖN, augusztus 18-án, a 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexandrii-utcá- 

ban levő Jahner K gyógyszertár. 
A II, kerületben a Traian-téren 

Kigyó-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron Costin-utca 

és Carolekörut sarkán levő Merkler 

gyógyszertár. 
A IV, kerületben a Dragalina-téren le 

vő Craciun- gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Fogadásból eltemették 
Az angol lapok fantasztikus fogadási 

esetről számolnak be, Erick Telwyn, dus- 

gazdag londoni fiatalember klubjában 

szol- 

levő 

kozott, hogy meddig birhatja ki élő em- 

ber egy földalatti koporsóban való fek- 

vést. 
= Azt hiszem, egy hétig - 

Telvwvyn 

Fogadok 500 fontba, - 500 ezer lei 

hogy nem birod ki egy hétig - vágta rá 

egy barátja. 
Rendben van, Állom a fogadást. Egy 

hétig fogok a koporsóban feküdni és 10 
tonna földet rakhattok rám. 
A fogadást megkötötték és a szakértők 

egyöntetüen azon a véleményen voltak, 
hogy Telwyn nem erül ki élve a föld 
alól. A fogadás egyetlen könnyitése volt, 

hogy végső segitségképpen a vakmerő 

fiatalember telefonálhasson. 
Három napon át feküdt a koporsóban 

Telwyn s akkor megszólalt a telefon: 

= Pokoli hőség van itt, nem birom to- 

vább, Huzzatok ki. 
Pár perc mulva már kihuzták s a vesz- 

tes kiállitotta az 500 fontról szóló esek- 

ket. 
- Elvesztettem 300 fontot, - mondta 

az ujságiróknak, - de legalább bebizo- 

nyitottam a szakértőknek, hogy szama- 
rak. 

mondotta 

- Az Astra kulturegyesület az egész- 

ségügyi mozgalom szolgálatában. Az 

Astra erdélyi kulturális és irodalmi 

egyesület elhatározta, hogy teljes erővel 

támogatja a meginditett egészségügyi 

mozgalmat, Ecélból utasitotta összes ta- 

gozatait, hogy a tagok tartsanak orvosi 

és egészségügyi jellegü előadásokat, azon 

kivül terjesszenek hasonló tartalmu kör- 

iratokat. 
Szentháromság napja - törvé- 

nyes munkaszüneti nap. A munka- 

ügyi miniszter rendelkezése alapján 

ezentul Szentháromság napja is törvé 
s munkaszüneti nap lesz. amikor 

talános munkaszünet kötelező. 

ült és nagyobb társaságban arról vitat 
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éuvónában eső és áradás nusztit 
Awecikátan gyilkot a hőség 

Az a nagy esőzés, amely napok óta 
az egész ország területén tartott, sok 

kárt okozott. Csernovicban a város 

mélyebben fekvő részeit elöntötte a 

medréből kilépett Pruth folyó. 
Száznál több ház viz alá ke- 

rült 

és a pincék is megteltek vizzel. A 
tüzoltóság és a katonaság vállvetve 
vett részt a mentési munkálatokban 
Bukovina más helyein is vannak ár- 
vizek, igy Campulungban, Radauti- 
ban és Strojinetben. A Suceava 

folyó kilépett árja olyan erővel höm- 

pölyög, hogy 
a hidakat mindenütt magá- 

val sodorta 

és a telefon és táviró oszlopait ki- 

döntötte. A Szeneth folyó medre a 
szokottnál két méterrel áll magasab- 
ban és a lakosság között nagy ijede- 

lem uralkodik. Erdélyben a Beszterce 
folyó több kilóméternyi hosszuságban 

kiáradt. 

A szomszédos Lengyelország szá- 

mos vidékén is vannak árvizek. Az ár 

legerősebben Novogrodek környékén 

tombol, ahol eddig már 
tizenhét ember fulladt a 

vizbe. 
Európa majd minden országából je- 
lentenek esőt és hősülyedést. Ezzel 

szemben Amerikában ujabb kánikula 

van. Newyorkban 
kibirhatatlan a hőség. 

Számos ember napszurás miatt kór- 

házba került. 
Temesvárott tegnap napsütés volt. 

A hőmérő délután négy órakor hu- 

szonöt fok meleget mutatott. Ugyan- 

akkor Bucurestiben huszonhárom fok 
meleg volt. Várható időjárás mára: 

változó felhőzet, élénk délnyugati 
szél, a hőmérséklet nem változik, a 
hegyvidéken és az ország északi ré- 

szén további eső. 

A világhirű művészpár szétvált 
Az isteni Garbo lélt a nyilvánosságtól és otthagyta 

Stokovskyt edarópai kördatján 
Greta Garbáról, a világhirü mozi- 

sztárról és Stokovsky Leopoldról, a 
nagyszerü dirigensről, már huzamo- 

sabb ideje hallgat a krónika. A világ- 
lapokban megszünt az az állandó ro- 
vat, amelyben buzgón találgatták, 

hogy ha a népszerü pár házasságot 
köt, akkor mikor köt, ha pedig nem, 

akkor miért nem köt. Most annál na- 
gyobb meglepetést kelthetett az a hir- 

adás, hogy 
a világhirü pár egyelőre szétvált 

és a dirigene egyedül utazott vissza 
Hollywoodba, miközben Greta Garbo 
Svédországban, hazájában maradt. 

Mint a jelentések elárulják, a vá- 
lásnak az az oka, hogy az isteni Gar- 
bo ismét különeködött. Nem akart 

Stokovsky társaságában Párisba és 

Londonba utazni mert félt a nyilvá- 

nosságtól, félt attól, hogy nagy nép- 

szerüsége és ennek következtében a 
közönség tolakodása megakadályozza 
abban, hogy 

szabadságát kedvére tölthesse el. 
......... 

- Franasovici Párisba utazik, Fra- 
nasovici Richard, Románia varsól 
nagykövete, aki néhány napja Bucu- 

restiben tartózkodik, Párisba utazik. 
ahonnan közvetlenül visszatér varsói 
állomáshelyére. 

- Belgium Franciaország elől is védi 
határait. A belga hadsereg most kezdte 

meg nagy hadgyakorlatait, amelyeken 

negyvenezer ember vesz részt, Belgium 
annyira őrzi a maga semlegességét, hog 

Franciaországgal való határain erődit- 

ményeket épit. Ezeknek az a célja, hogy 

egy esetleges francia-német háboru ese 

tén megakadályozzák a francia hadsereg- 
nek belga területen való átvonulását. 

- Pataky Tibor magyar áliamtit- 
kár gyásza. Budapesten hatvankilenc 

éves korában meghalt özvegy hadpa- 
taki Pataky Menyhértné. Az elhunyt- 

ban Pataky Tibor dr. a magyar mi- 
niszterelnökség államtitkárja édes- 

anyját gyászolja. A temetés nagy 

részvét mellett a farkasréti temető- 
ben ment végbe. Az elhunyt Pataky 
Menyhért törvényszéki ! biró özvegye 
volt. 

Stokovsky bátrabbnak bizonyult Gre- 
ta Garbonál és rangrejtve Párisba 

érkezett. A rejtegetés az utolsó napig 
kitünően sikerült is, az utoleó napon 

azonban betért egy divatüzletbe és in- 

get vásárolt. A nagy dirigenst felis- 
merni egy pillanat müve volt a keres- 

kedő számára és a következő pillanat- 

ban már el kellett türnie, hogy a tu- 
lajdonos által hivott 

fényképészriporter felvétele- 

ket készitsen róla. 

Londonban hasonló esete volt. Itt is 

boldogan élvezte az utolsó napig az 
inkognitót, ekkor azonban felismer- 
ték abban a pillanatban, amikor Ra- 

vensdale bárónő palotája elé érkezett 

és persze olyan 

viharos ünneplésben 

részesitették, aminőre már a hidegvé- 
rü angolok képesek. Ilyen európai ka- 

landok után tért vissza az amerikai 

filmvárosba Greta Garbo világhirü 

partnere egyedül... 

- A megszünő tanitóképzők növen- 

dékeinek elhelyezése. Az ország terü- 
letén - mint ismeretes - husz tani- 
képző intézetet megszüntetnekk A 

közoktatásügyi miniszter rendelete ér- 
telmében ezeknek a tanulóit a többi 

tanitóképzőbe osztják be és pedig 
ugy, hogy eddigi tanulási helyüktől 

ne kerüljenek messzire. 

- Orvosi hir. Dr. Brück Pál, orr-, fül- 
és gégeorvos hazaérkezett Rendel dél- 
előtt 9-10, délután 3-5 óra között I ke- 

rület, Strada Wilson 4 (Dr. Feiler-féle 
ház az uj telefonpalota mellett). 

- Erancia repülő érkezett a fővá- 

rosba. Codoe, a hires francia repülő 
tegnap megérkezett a baneasai repü- 
lőtérre. Codos, mint az Air France lé- 
gi társaság megbizottja. a románia 
ügynökség müködését ellenőrzi. 

- Az angol tengerészeti miniszter 
Stockholmban, Duif Cooper angol tenge- 
részet, miniszter, aki Helsinkiben járt, 
tegnap hivatalos látogatásra Stockholm- 
ba érkezett. Duff Cooper néhány napig 
marad a svéd fővárosban és megbe- 
széléseket folytat a svéd tengerészet ve- 
zetőrvel. 

egyenruha-szövete. 
és hozzávalók 

Paplanok, ilanell- 

gyapjutakarók 

Vásznak, silonok, 

"olcsón csakis 

Dénes si Pollák 
tulajdonos: 

Dénes Vilmos 
teksztilüzleteiben 

TIMISOARA II., Strada 3 Augus 

és Szerelemből 

Fiók: IV. ker., a zárdával szembe 

- Fiedler István dr. püspök tem 

vári látogatása. Fiedler István 

szatmári és nagyváradi püspök te 
nap rövid tartózkodásra Temesvár 

érkezett. A délelőtt folyamán láto 

tást tett a püspöki palotában. 

- A külügyminiszter a főváros 
Petresecn Comnen külügyminiszter 
napos sinaiai tartózkodás után ma 

tissza a fővárosba. 

- Néhai Balázs Emil dr. emlél 

főorvos lelkiüdvéért tegnap reggel 
mehalai rómaj katolikus templomb: 

Pater Christ István plébános a 
vatoriánus rend romániai tartomár 

tőnöke gyászmisét mondott. A halá 
zási évforduló alkalmából megtarto 

gyászmisén résztvettek az elh 

családja, barátai és volt kartársai 

zül is sokan. 
- Elveszett és megkerült egy félmi 

lei értékü karperec, Wassmann ameril 
professzor Bucurestiben előadást tart 
és utána a tanár tiszteletére b:. 

volt. Ezen az amerikai professzor feles 
ge is résztvet; és amikor a bankett ut 

hazatért szállodai lakására, rém 
észlelte hogy félmillió leit érő ka 
eltünt A fővárosi rendőrség a nyom 

során megállapitotta, hogy az elves: 

karkötőt egy utcai zöldségárus talál 

el. A soffőr eleinte azt mondta, hogy 

karkötőt tovább adta egy fővárosi ház 
lajdonosnak, de a házkutatás; során 
soffőr lakásán megtalálták a nagyér 

karkötőt. A rendőrség már vissza is a 

az ékszert az amerikai professzor fel 
gének. 

Jiozi 
MOZIK MUSORA: 

Charlie Chan Monte Carlob 
elégtelen (angol ! 

Apollo: 

mek). 

Capitol: Charlle Chan Monte Carlobl 
és Szerelemből elégtelen (angol ! 
mek), 

Scala: Csak érted dalolok és Nász 
féláron (német filmek). 
Eiveli Moszkva-Sanghai (néme 

P Bélyeg- 51 
as 

gyüjtő 
Régi és ujdonság bélyegsor 

! valamint kiegészítések olcsó 

Fenyő papirkereskedésben kapható 
Tömegbélyeget és gyűjteményeket a gezma 
sabb árban veszünk. Temesvár Str. All 
lulia 1. 1939-es Michel ketalogusra előjegyz 
elfogadtatnak 
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Pátria-kávéház mógött.) 

1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyóviz. 

Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 
zi 

mza 

gadóórák a királyi helytartó- 

arta Alexandru dr. királyi 

magánfeleket kedden és 

délelőtt 11 és déli 1 óra kö- 

gad. A királyi helytar
tó egye- 

vármegyeháza épületében a 

k emeleten a prefektus hivatali
 

uj görög keleti román szé- 

eház harangjainak felszentelése. 

kerületben épülő görög keleti 

székesegyház 1940-re készül 

esen. A harangok már tavaly 

ek ki az öntődéből és dece
mber 

ik ir a toronyban vannak. A szé-
 

áz harangjainak felszentelése 

" tus 28-án délután megy végbe 

uyanakkor tüzik fel a toronyra 

tet is. Az egyházi szertartást 

alkalommal Magier Andrei dr.
 

püspök végzi. 

unka és jókedv kirándulás a k
ikö- 

hkások számára. A munka és jó- 

mozgalom során rendezett el
ső mun 

ándulásnak olyan nagy sikere 

hogy a munkaügyi miniszterium 

ujabb, hasonló kirándulást 
tervez, 

zpedig a kikötői munkások sz
ámára. 

a kirándulásra, amelyre a hónap 

kerül sor, a Zsilvölgyet és a nyu- 

gyvidéket szemelték ki. A harma- 

rándulást a Prahova-völgyében 

meg. í 

Ciupe dr. vezértitkár résztvesz a 

fehérvári beiktatási ünnepségen. 

Gheorghe dr., a helytartóság 

tkára tegnap hivatalos ügyben 

vai prefekturán tett látogatást, 

dig Gyulafehérvárott megjele- 

pp Danila nyugalmazott tábor 

ombaton lép életbe a román-né- 

égi egyezmény. Julius 

ott harminc napon belül lép éle
tbe 

x 
ő 

1 
A 
A magyar propagandaügyek irá 

n, akiket azzal vádoltak, hogy e 

k több mint százezer lei értékü 
fü 

ahám Rudolf pénzbeszedőt 

tásalra többen előrohantak 

mélyében elfognt, A rabló na 

rályi helytartó ünnepélyes b
e- 

huszadikán 

álták Románia és Németország 
kö- 

i egyezményt, Tekintettel arra, 

egyezmény a ratifikálás napjától 

következtében az életbelépés nap- 

ugusztus huszadika, szombat te- 

Németországban. Antal Ist- 

miniszterelnökségi államtit- alto 

magyar sajtó és propaganda- magyar ujságirók tragikus halála 
al- 

.. / kalmával. 
Berlinb kezett, irányitója, Berlinbe érkeze t spakov Moti még remélhet... Spa

 

Göbbelis propagandaügyi minisz- 

és a német propagandaügyek 

rányitójával folytat tárgyaláso- 

drága fülbevalók lopásának vád- 

felmentették. A helybeli törvény- 

gnap hirdetett itéletet Orbán Gizel- 

leány és Bot Dina cigányasszony
 

Latter Mihály téglagyáros fele- 

A két vádlottnő tagadta a lo0- 

miután bizonyiték nem volt elle- 

törvényszék mindkettőt felmen- 

Tizenkilenc éves suhanc rablótáma- 

Budapesten a Stádium lapkiadó- 

folyosóján homokzsákkal leütöt- 

pengőt elraboltak tőle. Abrahám 

rablót egy tizenkilenc éves su- 

Runciman lord ismét megjelent ki- 

hallgatáson Benes csehszlovák köz- 

társasági elnöknél, akivel hosszasap 

tanácskozott. A tanácskozásról nem 

adtak ki jelentést. 

A Daily Express jelentése szerint 

Runciman lordnak már annyi össze- 

gyüjtött anyaga van, hogy 

elkészitheti közvetitő javas- 
latát. 

Ez a javaslat tárgyalási alapul szol- 

gálna a cseh kormány és a nemzetki- 

sebbségek között. Erre a közvetitő 

javaslatra már azért is szükség van, 

mert a közvetlen tárgyalások nem 

sok reménnyel kecsegtetnek. 

Londoni lapok szerint a lord javas- 

lata olyan volna, mint a döntőbirósá- 

gi határozat, amelyet 

mindkét félnek el kellene fo- 

gadnia. 

Londonban bizakodással itélik meg a 

helyzetet és remélik, hogy Prágában 

a megegyezés létrejön, ha azt előze- 

tesen egy látszólagos belpolitikai vál- 

ság is előzi meg. 

Az angol lapok tegnap is vezető 

helyen foglalkoztak a csehszlovákiai 

helyzettel. A lapok megállapitják, 

hogy Csehszlovákiában a foganatosi- 

tott kaátonai intézkedések 

óriási kiadásokkal jártak, 

amelyek pénzügyi nehézségeket okoz-
 

tak. A legfelső nemzetvédelmi 
tanács 

behatóan foglalkozott ezekkel a ne- 

hézségekkel. Nagy kiadásai vannak 

a cseh kormánynak a volt osztrák 

határ mentén foganatositott katonai 

intézkedésekkel is, amelyeket az An- 

schluss óta nem vontak vissza. Ehh
ez 

járul még az, hogy a határok me
ntén 

Éleshangu jegyzéket adtak át 

a szudetanémetek képviselői a 

kormány megbizottainak 
cseh 

nagy erőditési épitkezések 

A vitamintartalmu HIRISAN-PASZTA
 

minden bőrbántalmat, ekcémát, b
őr- 

bajt, égési sebet stb. oly alaposan 

és gyorsan gyógyit, hogy Ön is 

kellemesen meg lesz lepve. Tu- 

busok 44 és 85 lei árban gyógy- 

szertárakban és drogériákban. 

folynak. 

Ennek következménye az, hogy ma- 

gánépitkezéshez nem lehet kőmivest 

kapni, mert valamennyi szakmunkás 

a katonai épitkezéseknél dolgozik. 

A szudetanémet párt gazdasági bi- 

zottságának tagjai hosszabb megbe- 

szélést folytattak Runciman lorddal, 

akivel ismertették a csehországi né- 

met lakosság gazdasági panaszait. 

A nemzetközi sajtóban ismételter 

felmerült a hir, hogy 

Runciman lord találkozik 

Hitler német vezérkancellár- 

ral. 

Londoni hivatalos körök kijelentik, 

hogy ilyen tervről semmi tudomásuk 

ninecsen és erre még nem is gondol- 

tak. 
Szerdán délelőtt kellett volna a 

kormány megbizottainak találkozniok 

a szudetanémetek megbizottaival. A 

tárgyalást féltizenegyre tüzték ki 

azonban nem kezdhették meg, mert 

délelőtt a kormány megbizotta, még 

előbb Runciman lorddal tárgyaltak. 

A tárgyalás délután kezdődött. Ezen 

Kundt szudetanémet képviselő tizen- 

öt gépelt oldalra terjedőválaszt nyuj- 

tott át a kormány megbizottainak 

Hodzsa miniszterelnök részéről a 

szudetanémetek követeléseire tett 

megjegyzésekre. 

A válasz meglehetősen éles 

hangu, mindazonáltal nem 

zárja ki a további tárgyalá- 

sok lehetőségét. 

A szudetanémetek hangsulyozzák, 

hogy karlsbadi követeléseikhez min- 

den körülmények között ragaszkod- 

nak. 

- Hlatky Endre dr. kormányfőta- 

nácsosi kinevezése. Budapesti jelentés 

szerint Horthy Miklós kormányzó 

rétalapi Hlatky Endre drt, a Magyar 

Telefonhirmondó és a Rádió igazga- 

tóját a rádióközvetités fejlesztése kö- 

rül szerzett érdemeinek elismeréseül 

a kormányfőtanácsosi cim
mel tüntet- 

te ki. Hilatky Endre dr., aki néhal 

Hlatky Endre volt nagyváradi főis- 

pánnak a fia, többször fordult meg 

Temesvárott is, ahová rokoni kötelé- 

kek kapcsolják. Az uj kormányiőta- 

hnácsos unokaöccse Sehweiger Béla 

dr. temesvári ügyvédnek. Kitünteté- 

sét ugy nagyváradi, mint 
temesvári 

barátai őszinte örömmel vetté
k tudo- 

másul. 

RENDEZIK A LENGYEI-OROSZ 

DIPLOMAÁCIAI VIS
ZONYT. Grzibovsky, 

Lengyelország moszkvai 
nagykövete meg- 

jelent Potemkin helyet
tes külügyi nép- 

biztosnál, hogy a kormányától kapott 

utasitások alapján megkezdje
 a tárgyalá- 

sokat a lengyel-orosz diplomáciai vi- 

szony teljes rendezésére. Mint ismeretes, 

a diplomáciai összeköttetésben zavar ál- 

lott be, mert bizonyos incidensek
 megza- 

zavarták a lengyelországi 
orosz nagykö- 

vetség és a konzulátusok re
ndes müködé- 

sét, mire Moszkva hasonló 
intézkedéseket 

foganatositott a lengyel na
gykövetséggel 

és a konzulátusokkal szemben
. Ezért vált 

szükségessé a diplomáciai vi
szony rende- 

zése, 

A magyarok vilázkongresszusa, 
Bu- 

dapesten három napos 
világkongresszus- 

fa jöttek össze a világ minden részébő
l 

való magyarok. A kongressz
uson mint- 

egy hétszáz delegátus vesz 
részt, Tegnap 

a budapesti Vigadó nagytermében Koz- 

ma Miklós volt belügymin
iszter mondott 

beszédet. 
Cáfoliák Mussolini nyilatkozatát. 

Londoni hivatalos jelentéseg megcáfol- 

ják azokat a hireket, amelyek szerint 

A magyar miniszterelnökségi ál- 

lamtitkár válasza Titeanu miniszter- 

nek. Titeanu Eugen sajtó- és propa- 

gandaügyi miniszter a magyar ujság- 

irók debreceni repülőszerencsétlensé- 

ge alkalmával részvéttáviratot 
küldött 

Antal István dr. magyar miniszterel- 

nökségi államtitkárnak. a sajtó- és 

propagandaügyek irányitójának. A 

táviratra Antal István államtitkár a 

következő választ küldte: A magyar 

sajtó nevében a legőszintébb köszöne
- 

temet fejezem ki Excellenciádnak a 

tészvét megrázó szavaiért, amelyeket 

a román sajtó nevében tolmácso
lt a 

; 

kov Motit, a volt román ökölvivó baj
no 

kot egy őrnagy megsértése miatt
 

tonai törvényszék négy havi 

a felebbezésnek és ujabb 

ket. 
Fiatalasszony revolveres öngyilkos rendelte azonnali letartóztatását. Az 

sága, Botez Matilda, Botez fővárosi mér- 
ügy tegnap került a kuria Töreki-ta- 

nök huszonöt éves felesége revolveres nácsa elé, amelyen az államügyész a 

öngyilkosságot kisérelt meg. Eletveszé Lüntetés felemelését kérte. A kuria 
lyes állapotban a 

a ka- 

fogházra 

itélte. Spakov a legfelső katonai 
biróság- 

hoz felebbezett, amely tegnap helyt 
adott 

tárgyalásra 

utasitotta a galatii katonai törvényszé- 

Brancoveanu-kórházba 

MEXIKÓI BANDITÁK BORZ
ALMAS 

VÉRENGZÉSE, Mexikóban Michoacan 

államban borzalmas vérengzés történt, 

amelynek huszonhat vasuti munká
s esett 

áldozatul. Felfegyverzett banditák meg- 

támadták a vasuti munkásokat és kivé- 

gezték őket. Flore rablóvezér és band
ája 

követte el a páratlanul kegyetlen mé- 

szárlást. A rablóvezér előre elkészitette 

azok névjegyzékét, akiket halálra itélt. 

Ezeket kiszólitotta a sorból és egyenkint 

agyonlövette. Később a holttesteket bor
- 

zalmasan megcsonkitották. Voltak olya- 
nok is, akiknek megkegyelmeztek, ezek- 

nek azonban kitépték a nyelvüket, hog
y 

semmit se beszélhessenek el azokból a 

ezatniatdta amelyeket át kellett él- 

niök. 

Sszálasi Ference a kuria előtt 

országi nyilaskeresztesek vezérét a 

itélte. 

itéletét augusztus 24-én fogják ki 

szállitották, Tettének oka családi
 viszály 

kodásban keresendő. 
hirdetni. 

Szálasi Ferenc őrnagyot, a magyaror- 

budapesti törvényszék néhány hónap 

előtt államellenes cselekmények és a 

fennálló rend felforgatására irányuló 

törekvések miatt tiz hónapi fogházra 

Az itélőtábla a büntetést há- 

rom évi fegyházra emelte föl és el- 

Mussolin közölte volna Perth lo
rd római 

angol nagykövettel, hogy Olaszor
szág le- 

mond a Baleariszigeteken létesítet
t flot- 

tabázisáról. Hivatalos jelentés hangsu- 

lyozza, hogy ez a közlés már azért sem 

történhetett meg, mert Perth lord több 

mint három hete Amgliában tö
lti szabad- 

ságát. 

Két öngyilkosság. A galatii állo-
 

más közelében levő egyik vasuti á
tjá- 

rónál két öngyilkosság történt. Cop
en- 

haga Ioan huszonegy éves fiatalembe
r 

a vasuti átjárónál a vonat elé vetette 

magát, amelynek kerekei halálra 
gá- 

zolták. Tettét családi okok miatt kö-
 

vette el. Lubenko Maria tizenhét év
es 

leány szintén öngyilkosságot kisérelt 

meg és egy mozdony elé ugnott.
 Su- 

lyos sérülésekkel kórházba vitté
k. 

-Az ejtőernyő-király szörnyethalt. 

Franciaországban, az aulnieri repülőté- 

ren repülőünnepség volt, ame
lyen James 

Williams, a neves pilóta is résztvett
, akit 

ejtőernyő-király"-nak is neveztek vak- 

merő ugrásaj miatt James Wil
liams az 

aulnieri ünnepségen kilencezer méter 

magasságból ugrott le, de az ejtőernyő 

nem nyilott ki és a vakmerő pilóta ha- 

lálra zuzta magát. James Will
iams több 

százszor ugrott már le és ő tarto
tta az 

ejtőernyő ugrás rekordját is. 

hégy eteláut kataudja 
Németországban, Freiemwaldeban, 

az egyik cirkuszban négy elefánt 
vá- 

ratlanul közös rohammal visszasze- 

és 

; és 

gy 
orával védekezik. 

SCALA 
Szerdától kezdődőleg nagyszabásu kettős műs

or 

Csak érted dalolo 

Nászut féláron 

szenzáció 
énekes, 

zenés premierfilm. 
Kabos, Ágay, Verebes 
nagyszérű vigjátéka. 

szerezte szabadságát. Az elefán 

egyenletes iramban végigügettek az 

utcán és. megjelenésükkel termész 

sen nagy pánikot idéztek elő. A 

kusz emberei utánuk eredtek és a k 

zeli faluban sikerült utólérniői 

négy szökevényt, amelyeket halad 

sS 

Előadások naponta 6 és 930 órakor. talanul visszakisértek börtönü 
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kor megmotozták, 

hogy nem kevesebb, 
ezer francia frank boldog tulajdonosa 
részben készpénzben, részben pedig 
állampapirokban és Páris város köt- 
vényeiben. Mindezeket rongyos ka- 
bátjának bélésében tartotta. Letartóz- 
tatása alkalmával nagyon méltatlan- 
kodott. Hiszen már csak szaporitani 
akarta alaptőkéjét, hogy élete végén 
mint békés magánzó, megelégedett tő- 
kés élhessen... 

- Román-német diákok tanulmá- 
nyi cseréje. Bucurestibe huszonnégy 
németországi diák érkezett, akik két 
hónapig tanulmányi köruton lesznek 
Romániában. A csereakció folyamán 
a román diákok már julius tizenötö- 
dikén Németországba utaztak, ahol 
Drezdában és Lipcsében folytatnak 
tanulmányokat. 

- Ujabb két helyiséget zártak be a 
fővárosban. Az egészségügyi razzia 

folyamán Bucurestiben tegnap bezár- 
ták a Mircea cel Mare vendéglőt és a 
Derby kávéházat, mert a felülvizsgá- 

lat alkalmával kiderült, hogy a tiszta- 
sági előirásoknak egyik sem felelt 
meg. 

- Wachsmann Alvin dr. szabadsá- 

gáról visszatért és ujból rendel ideg- 

és bel-betegeknek. Str. Lonovici 2, 
Német-ház. Telefon 25-73. 

Robbanás egy tengeralattjárón. 
Washingtonból jelentik, hogy a Nauti- 
lius nevü amerikai tengeralattjáró hajón 
a Hawai szigetek közelében robbanás tör- 
tént, amely egy matrózt megölt Másik 

hat matróz sulyosan megsebesült. 

- Bucurestiben elgázolt egy espe- 

rest a villamos. A fővárosban tegnap 

sulyos baleset történt, Giurgiu Vale- 
riu kolozsi esperes áthaladt az uttes- 

tem anélkül, hogy észrevette volna a 
közeledő villamost, amely elütötte. A 

lelki pásztor fején és jobb lálbán szen- 
vedett sérüléseket. 

Elfogták a kolozsvári betegpénztár 

páncélszekrényének betörőit. A kolozs- 
vári betegsegélyző pénztár vakmerő be- 
törőit elfogta a rendőrség. A betörést 
Crisan Teodor kolozsvári piaci árus és 
sógora, Csepei György, régóta körözött 
rovottmultu nemzetközi betörő kö- 
vették el. Csepei először tagadni próbált, 
de végül is töredelmes vallomást tett, 
Elmondotta, hogy sógorával, Crisannal 
együtt már régóta készült a betörésre, de 
betörőszerszámok hiányában nem tudta 

tervét végrehajtani. Amikor sikerült hoz- 
zájutnia a szerszámokhoz alaposan ki- 
kémlelte a terepet és rávette sógorát, 
hogy segédkezzék neki a betörés végre- 
hajtásában. Csepei azonban a megfurt 
páncélszekrényből küvett pénzt magának 
tartotta meg és abból csak pár leit jutta- 
tott segitőtársának, 

Huszonötezren tanulhatnak a 

nápolyi és római egyetemeken. Az 
olasz közoktatásügyi miniszterium 
elhatározta, hogy a jövő tanévben a 
római egyetemen tizenötezer, a ná- 
polyi egyetemen tizezer hallgató ta- 
nulhat. 

66 Norma 
rádióüzlet uj cime: 
, Strada V. Alexandri, szem- 
ben a városi adóhivatallal. 

Automata felelonszám: 41-37 
Ez alkalomból a készpenzzel fizető va- 
sárlóknak 100/0 kedvezményt adunk. 
Használja ki ezt az egyetlen alkalmat. 

valóban megérdemli ezt a szokatlan 
cimet. Alban Raymondnak hivják és 
a párosi rendőrség akkor tartóztatta 

le, amikor a francia főváros utcáján 
hivatását folytatta. azaz koldult, Mi- 

megállapitották, 
mint százhusz- 

A törvénytelen gyermekek, a 
leányanyák tragikus sorsával foglal- 
koztunk a napokban vezéreikkünk 
keretében. Valahonnan a 
most visszacsendül a válasz. Levelet 
hozott számunkra a posta, irta és ke- 
serves könnyeivel áztatta „egy a sok 
közül". Önmagáért beszél ez a bána 
tos irás, önmagát magyarázza, nem 
kell hozzátennünk egy sornyi magya- 
rázatot sem, ahogyan most közöljük. 
Olvassák el mások is ezt a kétségbe- 
esetten vádoló irást, amely saját pa- 
naszán keresztül ezer és ezer elha- 
gyott leányanya és gyermek bus gor- 
sát példázza. Ime a levél: 

Igen tisztelt főszerkesztő ur! Hálás 
köszönet a vasárnapj vezércikkért. Mi- 
lyen hálásan gondolok arra az urra, aki 

irta. Bár én is azt tehetném, De én csak 
egy egyszerü nő vagyok, aki tud szen- 
vedni, de nem tud irni. Gyónni szeret- 
nék, Sok-sok évig jó voltam valakinek 
Majd öt év után anyának éreztem ma- 
gam és még ekkor sem sürgettem, mert 
godoltam, hogyha csak anny; becsület 
is van benne, mint egy porszem, teljesi- 
teni fogja kötelességét. Hittem benne, 
mert éveken át szüntelenül csak ostro- 
molt esküdözött, hogy sohasem fog el- 
hagyni, mert ugy szeret, hogy ez az 
érzés csak halálával fog végződni Biz- 
tatott, hogy ő mindent megtesz, amit 
csak akarok, csak ne szóljak a szülei- 
nek, mert egyelőre még reájuk van 
utalva, mig nincsen állása. Ekkor én 
álláshoz segitettem, elkerült a városból. 
Én pedig eladtam kis házikómat nem 
maradhattam otthon, szégyeltem ma- 
gam. Ő biztatott, jöjjek el Temesvárra, 
itt könnyebben látogathat meg, Mit 
csinmáljak? Szakitottam rokonaimmal, 
ismerőseimmel és vártam, hogy mi fog 
történni? Képzelheti főszerkesztő ur a 
helyzetemet. Idegen városban, egyedül 
és betegen, Istentől, emberektől elha- 
gyatva, csak ha néha ő jött, vagy irt, 
ezek voltak a vasárnapjaim. Megszüle- 
tett a kis fiam, Ekkor ő jött és azt sem 
tudta, mit csináljon velem örömében és 
biztatott, hogy most ő fog rendezkedni 
én csak ápoljam magam és ne sajnál- 
jam a pénzt, De megjegyzem, hogy ad- 
dig egy leit sem láttam, sőt én adtam 
neki pénzt tanulásra, állása elfoglalá- 
sához, kis házikóm eladási ára majd- 
nem egészen ráment. Sebaj, most maijd 

mélyből 

Egy a sok közül... 

Szerencsétlen teányanya 
megceuditó élettragédiája 

ő gondoskodik rólam mondotta, 
mert most már jobban keres, 
És mi történt? Csakhamar titokban 

megnősült. Hallottam, de azt hittem, 
hogy csak gonosz tréfa az egész, hi- 
szen itt a szemefénye, a kis fia. De 
azunban mégis gyanut fogtam s elutaz- 
tam hozzá, Ő durván rámförmedt. Hogy 
merek utánajönni és kémkedni! Csak 
nem akarom a boldogságát tönkreten- 
ni. A továbbiakra nem emlészem, mert 
elájultam. Mire félig szédülten ma- 
gamhoz tértem, a vasuti állomáshoz tá- 
mogatott, beültetett egy fülkébe és 
máris indult a vonat Hazaértem, 
beléptem kis szobámba és ugy magam- 
hoz szoritottam árva csöppségemet 
hogy ideggörcsöt kaptam és majdnem 
megfulladt velem együtt. Testileg-lel- 
kileg össze vagyok ma is törve. Ő más- 
nak esküdött örök hüséget, hát lehet 
tétlenül nézni ezt az égbekiáltó bünt? 
Emlékszem tavaly valami rablóvezért 
fogtak el. Azt hiszem, Coroiunak hiv- 
ták. Amikor hallotta, hogy kedvese ál- 
dott állapotban van, orditott, tombolt, 
hogy ő mindent bevall, csakhogy lát- 
hassa és megesküdhessen vele, 
Bocsásson meg, hogy alkalmatlankod- 

tam, főszerkesztő ur és ha még bizik Is- 
tenben, kérek egy Miatyánkot, hogy 
előbb vége legyen velem, mert már 
nem birom ezeket a rettenetes ki- 
nokat. Fogadja mégegyszer köszönete- 
met. Egy a sok közül. 
Eddig szól a drámai levél és mi 

készséggel elmondjuk azt a Miatyán- 
kot - de azért, hogy a szomoru irás 
megirójának erőt adjon a további 
élethez, amelyne már azért is szüksége 
van, hogy gyermekét felnevelje. Van 
azonban egy gyakorlati tanácsunk is 
- ehhez a szerencsétlen leányanyá- 
hoz. Az égi gondviselésen kivül van 
egy földi gondviselés is. Ez pedig a 
törvény, amely ma különösképpen 
véd minden teremtett életet. Fordul- 
jon ön csak bátran a birósághoz, sze- 
gény lelkileg tönkretett, anyagilag 
kifosztott asszony. Követelje csak 
vissza bátran azokat a galádul ki- 
csalt pénzeket és ne adja fel gyer- 
meke eltartását követelő jogát - 
mint irja - szégyenkezésből. Sokkal 
jobban szégyenkezhetik az, aki önt 
idáig juttatta. 

x 

- Ismét lezuhant egy angol kato- 
nai repülőgép. Yorkshire tartomány- 
ban Richmond közelében ismét lezu- 
hant egy angol katonai repülőgép. A 
halottak száma kettő. 

"Leugrott a templomtoronyból, Tolnai 
János, a nyirbogdányi refonmátus tem- 
plom hetvenhárom éves harangozójának 
már hét előtt meghalt a felesége. Azóta 
buskomor volt és ismerőseimek többször 
mondta, hogy nem tudja tulélni a csa- 
pást. Két nap előtt az istentisztelet után 
meghuzta a harangokat, majd a harminc- 
hat méteres torony ablakán keresztül a 
mélységbe vetette magát. A szerencsét- 
len ember szörnyethalt, 

- Moszkvába repül Lindbereh ez- 
redes. Lindbergh ezredes és felesége, 
akik gyermekük elveszitése óta ál 
landóan bolyonganak a világban. 
legutóbb repülőgépen Varsóba érkez- 
tek, ahonnan ugyancsak repülőgép- 
pel folytatták utjukat tegnap Mosz- 
kva felé. 

Halálozás. Bőr Istvánné, született 
Praznovszky 1da, Bőr István vasuti fő- 
tisztviselő felesége, a harmadik kerületi 
Japán-utca 5. szám alatti lakásán negy- 
venegy éves korában hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése ma délután hat 
órakor megy végbe a harmadik kerületi 
temető kápolnájából. 

avere 

- Életunt orvostanhallgatónő, Ohotzki 

Tamara jasii orvostanhallgatónő öngyil- 

kosságot kisérelt meg. Sulyos állapotban 

kórházba szállitották. 

- Ég az erdő. Mangalia közelében ki- 
gyulladt a Comorova-erdő Az erdőtüzet 
a vasuti munkások csak nyolc órai mun- 
ka után tudták eloltani A vizsgálat sze- 
rint az erdőtüzet az egyik vasut,; moz- 

donyból kipattant szikra okozta. 

„Jön 505 a csikkal!... 

- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Maghetiu Gheorghe munkás és Ur- 
sulescua Simonia, Szabó István cipész és 
Demeter Zsófia 

- Agyonütötték a tettenért tolvajt. 
Gonda Ilona negyven éves Nagyezákos 
községbeli asszony néhány nap előtt be- 
hatolt Furcoci Iconia özvegyasszony élés- 
kamrájába és disznmózsirt akart Jopni. Az 
asszony egy kis fazekat akart megtölteni 
a zsirral, de közben hazaérkezett az öz- 
vegyasszony és leánya, akik a lopáson 
tettenért asszonyt amnyira összeverték, 
hogy a sérülésekbe belehalt Az özvegy- 
asszonyt és leányát a csendőrség őrizetbe 

z 
Rendszeres hajójár 
Északamerika, Kanada, 
amerika, Kuba-Mexiko, 

amerika, Keletázsia, Ausztrá 
és Hollandindiába 

Tengeri uitazás 
tökéletes 

vasszalésösszel, Északi-ten g 

és atlanti-szigeti utazások, N 
gatindiai utazások, Világk 
utazások, UtazásokAfrikak 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 
, 

Felvilágositások, prospektusok dijmente 
kaphatók a 

Hamburg-Amerika Linie S.A, 
E 

képviseleténél: 

limísoara 1., Str. Mercy 1 

Telefon 16-58. 

CsSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna 

orvosi tanácsok. 18: Időjeizés, 

kulturális hirek, sport, vizállásj 
13.25: Motzoi-zenekar. Közben 14 

15.20: Időszerü anyag. 19.: Táneclen 
20.10: Felolvasás. 20.25: Teodoresec ui] 
dor hegedül. 21: Időszerü anyag. 2 
diózenekar. 22.30. Hirek, 22.45. 
zene. Majd: különböző hirek, 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána 

fon, 8.20: Étrend, 11.: Hirek, 11.20 é 
Felolvasás. 12.10. Vizjelzőszolgálat 
Déli harangszó, 13.05: Zongorajáték, 
Hirek, 14: Zenekari hangverseny 
Hirek 1715.: Felolvasás 17.45. H 
Közvetités Székesfehérvárról. 

versenyről közvetités, 22.50. Sport. 
Jazz-hármas, 28.45. Beszélgetés. 24.1. 
mezek. 1.05: Hirek, 
Budapest II. 19.25. Előadás, 2015: 

lettzene. 21.10: Hirek. 21.35. Cigány! 
kar muzsikál. 
Bécs. 18.10: Szórakoztató zene. 

Hangverseny. 22: Szórakoztató zene 
Tánczene. 
Belgrád. 18.20: Szórakoztató zen 

Hangyerseny. 21.30: Szimfonikus 
23.20: Lemezek, 

PÉNTEK, AUGUSZTUS 19. 
Bucuresti. 6.30. Ritmikus torna, 

dióhiradó, reggelj hangverseny 
tási, orvosi tanácsok, 18 Időjelzés i 
ráskulturális hirek, sport, vizállásj 
tés. 13.10 Déli hangverseny közv 
Közben: Sporthireknek adása, 13.40: 
mofonlemezek, 15.20: Időszerü anyag 
Időszerü anyag. 18.15: Stefanescu-zen 
20: Felolvasás 20.15: Fotinu Tonel 
zik. Niculescn Sabina hárfázik 
Balalajka 21.05. Felolvasás. 21.25. 
goletto opera lemezeken, a szüne 
rek. 22: Opera lemezeken, folytatása. 
Opera lemezeken, majd hirek. 
Budapest I.7.45: Torna, utána le 

11: Magyarok világkongresszusa. 
Hegedü és ének 18.30. Hirek. 14.30. Z 
kari hangverseny I5.35: Hirek. 
Diákfélóra. 17.45: Hirek. 18: Zen 
hangverseny. 18.45: Sport, 19.30. El 
20: Müvészlemezek, 20.30: Ünnepség 
vetitése, 21.10: Hirek, 21.30: Zongor 
22.10: Cigányzenekar muzsikál. 32.50 
gyarok világkongresezusa, 24.10: 
ötös. 1.05: Hirek, 
Budapest II. 19.30.: Zongorajáté 

Előadás 21.10: Lemezek, 21.30: Hire 
Bécs. 20.30.: Hangverseny. 21.10: S 

rakoztató zene. 
Belgrád. 19.5: Lemezek. 21: Szórak 

l 

te 

vette. zene, 23.20: Hangyverseny. 



ciaországbó 

Amerikába 

; árának emelkedése min- 

ben kisérő körülménye szo- 

i a nemzetközi bonyodal
mak- 

ikor egyesek, főleg a nagy 

esek háborus bonyodalmak- 

nak, megindul az aranyvásár
- 

rany ára emelkedn, kezd. 

másfél hónapban ezt a tü- 

Het érezni a világ aranykeres- 

nek központjában, Angliában 

bank ugy tartja a font árfo
- 

ogy bizonyos áron 

rolja a nemesfémtőzs- 

dére áramló aranyat, 

ak meghatározott áron pedig 

del. Ezeket a müveleteket 

gynevezett valutakiegyenlitő 

gzi. Iüz az alap kénytelen volt 

mónapban ötven millió font ér- 

anyat eladni, augusztus első 

n pedig az aranyveszteség 
ti- fdl lyezés lehetőségeket biztosit. 

s 
fott. A fixkamatozásu értékek rány- 

ata lanyhának volt mondható, mig 

a részvénypiacon az árfolyamok 

tozatlanok maradtak. Az üzletköt
ések 

száma igen csekély volt. 

7 

A bucurestii tőzsde háromnapi 

zünet után csendes irányzattal nyi- 

b 
k 

vál- 

430, takarmányárpa 315, tavaszi árpa 

korpa 280. banati repce 5680 kápo 

ce 500, kismalm llez a 

stockholm jelentések szerint 

kereskedelmi 

360. 

szta rep- 

0 30/70-es beosztás- 

61 760, nagymalmi liszt 780 lei százkilón- 

int. / 

Vámunió az északi államol között. 
a dán 

miniszter javaslatot 

.a Nincs üzlet a gabonapiacon. A banati : 

1 Angliába, onnan pe
dig gabonaplaeon buza és a tengeri tett az északi államok interparla- 

vándorol 
rányzata lanyha és az üűzleti for mentáris uniójának, hogy létesitee: 

le enge. A paci árak 1 
galom igen gyenge. placi áral a , eyki áll kö- 

jenkét millió font volt. Egyedül az a következök: buza 400 lei ab Timi jek vámuniót az északi államok kö 

ött. 

elmult hét végén ujabb 1.6 millió f
ont- 

nyi aranyat kellett a valutaklegye
nli- 

fési alapnak eladnia. Az eddigi hirek 

szerint az arany feltarthatatlanul 

áramlik Franciaországból Anagliába. 

Angliából és Hollandiából pedig Am
e- 

rikába. 

A londoni nemesfémtőzsdén 

az arany árfolyama már 142 

shilliug és 8 pencere szökött fel. 

Az arany árának emelkedése Hol- 

landián kivül átterjedt a skandináv 

országokra is. Mindez azt igazolja, 

hogy a nemzetközi tőke a jelenlegi ál- 

talános európai helyzetet sulyosnak 

tartja és az Egyesült Allamok felé 

gravitál, ahol az ujból kezdődő kon- 

junktura a tőkének aránylag jó elhe- 

UZAÉRTEKESITÉSI AKCIÓ S0.- 
Dpic s000 VAGON BUZÁT VÁ- 
TAK. Bucurestii hiradás szerint 

meti szövetkezeti intézet eddig m
in- 

eki felajánlott buzamennyiséget 

árolt. Ilyképpen nyolcezer vagon 

vásároltak, am annál érdekesebb, 

avaly az egész buznértékesitési ak- 

án sem vásároltak többet hatezer
 

bnál. Egyes helyeken a hatóságok 

apitották, hogy a buzát az előirt 

eies minimális árnál olesóbban vá- 

k Minden egyes esetben büntető 

já önyvet vettek fel, A termlők több 

avval a kéréssel fordultak a szö- 

etekhez, hogy azonnal fizessék m
eg 

ukat. A jövőben az átvett buzát 

lőbb tiz napon belül kiegyenlitik. 

vetésjelentések. A földmüvelés- 

iniszteriumhoz érkezett vetés- 

ek szerint Besszarábia né- 

megyéjében jótékony, esők vol- 

Tighina, Soroca, Lapusna és Or- 

gyékben a tengerivetések kilá- 

erősen javultak, mindamellett a 

itermés a Duna-völgye sok vi- 

a szárazság folytán sulyos ká- 

szenvedett. Az idei buzatermés 

500,000 vagont. 

ztregisztereket tovább kell vezet- 

Kereekdők Egyesülete figyelm
ezte- 

reskedőket, hogy a két év előt
t be- 

lisztregiszterek 

k abba, han 
ut, valamint ki! 
abba naponta 

k ugyanis 

mok vezetését 

. 

eljárásból 

csupán eredeti zárt gyári palac 

tömény állapotban szabad elad 

yitottan és higitva tilos az ecet el 

b bümntetés, 

05-1. 1.07, dracehma 0.99. 1 

a: 28.05-23.53. peng 38-39. belza 

-684.48. 
17. 

svájc frank 31 

am a vételi. a m 

amot jelenti. 

fo 

ásodik az eladá 

aia 

vezetését ne 

em összes lisztbevásár- 

csinyben való eladá- 

vezessék be. A pénz- 

fokozottan ellenőrzik e 

és mulasztás esetén 

jegyzőkönyvet vesznek fel. Ha
 a 

ert valaki abbahagyta volna. ugy 

a sürgősen. Ugyancsak több kihá- 

kifolyólag az egyesület 

mezteti a füszerkeresked
őket, hogy 

Ezért a kihágásért ötezer 
lei a 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyiptomi 

687,98-701.78, holland forint 74.93- 
német 

török font 82-88, angol font 

48, pezeta - - - 1932, olasz 

norvég korona 38.74-34.83, cseh 

471-487, leva 124-1.30, svéd
 ko- 

64-3538, palesztiána; font 671.37- 

12-3174. Az első 

Az árfolyamokban 

Adóstatisztikát készit a pénzügy- 

miniszterium. A pénzügyminiszte- 

riumnak irányitó bizottsága elhatá- 

rozta, hogy az összes adónemekről é
s 

azok jövedelmeirőlstatisztikát készit- 

tet. Ezen statisztikának nem elmé- 

leti, hanem gyakorlati célja van, 

amennyiben a közterhek egyenlőbb 

elosztását akarják elérni. 

Az állati tetemek iparositása. A nem- 

zetgazdaság, miniszterlum tanulmányi 

bizottsága foglalkozott az állati tetemek 

hasznositásának kérdésével, Megállapi- 

totta a bizottság jelentése, hogy 
az állati 

tetemekből egy évben 15 millió ki
ló hus- 

lisztet és három millió kiló állati 
zsirt le- 

hetne előállitani, azonkivül más ipari 

cikkek állithatók elő a esont, szaru, szőr 

felhasználása által, Ezáltal a memzeti jö
- 

vedelmet 150 millió lelel lehet emelni. Az 

állati tetemek feldolgozására külön 
ipart 

kellene teremteni, amelymek beruházási 

költségei 240 millió leibe kerülnének. Az 

igy nyert zsint szappangyártásra 
és trá- 

gyázás céljaira, a huslisztet p
edig hizla- 

lási és állatetetési célokra lehetne fel- 

használi. 

Corvin hitelszövetkezet alapszabá- 

lyalnak módositó közgyülését saját 

üzlethelyiségében I. ker. Str. Lono- 

vici No. 2 alatt folyó évi augusztus 
hó 

21. napján, vasárnap délelőtt ti
z órai 

s0ara, Tengeri 825. za 

1940. évi helsinkii olimpiász rende- 

zői ugy határoztak, hogy a futball- 

olimpiász megrendezéséte a párisi 

b 380, uj lencse 420- 

a. AAA..
.....0 . 

ev .
..e

 

Helsinkiben futb 

A Hnnországi olimpiai játékok mű. 

sorára felvették a labdarugást is. AZ 

labdarugó vilábgajnokság rendezerét 

veszik át és pedig olyképpen. hog
y 

az államok beosztását is meg- 

hagyják. 

Románia válogatott csapata tehát 

Spanyolország és Egyiptom csapatá- 

kerülne ismét egy csoportba. 

körülmények között azonban 
val 
Ilyen 

allolimpiász is lesz 

de azon Rom 
valószinű, hogy Román a nem vesz 
ánia nem vesz részt 

tészt a futballolimpiászon, mert azon 

csak amatőr-játékosok vehetnek 

részt. A romániai futballisták azon- 

ban nem amatőrök, ezenkivül 

a román válogatott csapatnak 

a saját költségvetésén kellene 

a mérkőzésre utazni. 

ami tulságos nagy összeget jelentene.
 

Igy tehát a román szövetség előrelát:
 

hatólag inkább megvárja a következ
ő 

világbajnoki labdarugó tornát, ame- 

lyet valószinüleg Németország rende
z 

y 

sSZEPTEMBER NEGYEDIKÉN 

KEZDŐDIK A KERÜLETI EL
SŐ 

OSZTAÁLYU BAJNOKSÁG 

A temesvári futballkerület vezetősége 

legutóbbi ülésén megszüntette a C-ligát 

és a temesvári kerülethez tartozó csapa- 

fokat két osztályba sorozta. Az első osz- 

tályba tartoznak az Electrica, Banatul, 

ÖFR, Galvani, Fratella, Politeehnica, 

Progresul, Rapid, Jandarmi, Vulturii és 

amennyiben a Galvani nem vesz
 részt a 

bajnokságban, akkor a Patria csapata 

kerül be az első osztályba. A jimboliai 

csapatokat nem vették be a temesvári 

bajnokság küzdelmelbe. A bajnokság 

szeptember negyedikén kezdődik a k
övet- 

kező mérkőzésekkel: Jandarmi-Galvami, 

vagy Patria, Electricea-Banatul, OCFR- 

Rapid, Vulturii-Progresul és Polltech- 

nica -Fratelia, 

MEGSZAKADT A ROMÁN-OLASZ 

FUTBALLKAPCSOLAT? 

A Gazeta Sporturilor értesülése szerint 

az olasz labdarugószövetség legutóbbi 

ülésén megvitatták azokat az intézkedé- 

seket, amelyek az olasz csapatok KK. 

mérkőzéseim történtek, Több más cset 

után megvizsgállák a Genova bucure
stii 

mérkőzésen történteket is. Megállapitot- 

ták, hogy a román szövetség nem fog
ana- 

ftositott megfelelő intézkedéseket és ezért 

elhatározták, egy évre megszakitják a 

kezdettel tartja, amelyre a tagok 

megjelenését kéri. 

ő 

si 

glaltatik a 88 százalékos devizafel 

A DÉLI HIRLAP 

ujre 

közl 
baton regg 

megjelen 

számunikbanr 

kezdjük meg! 

román-olasz futballkapcsolatot. A hirt 

hivatalosan még nem erősitették meg.
 

ényének 
sét szom- 

e 
ő 

Moraru Teofil dr. vezeti a 
vasárnapi 

Ripensia-Rapid döntő mérkőözést 

A nemzeti bajnokság vasárnapi 

döntőmérkőzését Temesvárott ját 

szák le a Rapid és a Ripensia csap
a- 

tai. A mérkőzést Moraru Teofil dr 

nagyváradi játékvezető vezeti. 

" 

A lugoji Vulturii győzelme 

A lugoji Vulturii csapata vendégül
 

látta Nagykikinda válogatott együt 

tesét, amelyet 5:2 arányban legyőzött
 

Győzelmet aratott a fővárosi Juven 

tus is, amely Brasovban 4:1 (1d) ará 

nyu vereséget mért az Agtra együ
tte 

sére. A Venue csapata 5:1 (2:0) arány 

ban győzött a Franco Romana együ
t 

tege ellen. 
. 

PALACE-PENSIŐ 
BUDAPESI VII, Károly király-ut 3la. Telefon: 

1-4á10-10, 1-416-20. Központi fekvés. 50 szoba. 

Minden komlort. ja és dietás konyha. Franci. 
Szobák ellátás nelkül is. Időszerű árak. 

A CAO is résztvesz a B-liga 

küzdelmeiben 

A nemzeti bajnokság bizottsága ál 

tal engedélyezett határidő lejárt é 

mindazon ocsapatok, amelyek rész 

akarnak venni a B-iga küzdelmeib
en 

bejelentették ezt a szándékukat. A B 

liga résztvevői között szerepel az Uni
 

tea Tricolor és a lugoji Vulturii is 

Ezenkivül a CAO és a Jiul is bejelen 

tették, hogy indulnak a B-ligában 

Egyedül az Universitatea nem jelen
 

tette be részvételét, de közölte, 
hogy 

bejelentését a semmiségi panaszánal 

a szövetség által történt elintézést 

után teszi meg. 

A degyekben - a fengere
n. Én megvédes 

e 7 

fUe3 
Gummi 



11 I s Hh d té 
Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-írafik, Piafa Badea 
Cárlan.8 - Kardos-tralik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-traiik, Piaja Lahovari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdet 3s3 10 szóig 185 lei 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet Mar 
Piata Küttl - Nógrády-trafik, Tivoli mellett Olaru 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik. Bulevard Carol 54 

n0czy-trafik, Strada Bratianu 15 a. felefon 
Legolcsóbb hirdetés. le /orsabberedmény 

A Banca fimisoarei épületében 
modern Házasság , ; , 

4 és 3 szobás lakás Nyugdijképes 
állami alkalmazásban levő 18.000 lei havi 
fizetéssel biró 30 éves fiatalember va- 
gyok. Ismertség hiányában keresem tisz- 
tamultu leány vagy asszony közeledését, 
tisztességes házassági szándékkal. Va- 
gyontalanság nem akadály. Teljes cimü 
levelet „Mérnök' jeligére a kiadóba ké- 

Az ország legszeb 
legmodernebbszéns 
pezsgős strandiür 
legszebb üdülőhely. végi kirándulásra is legalkalmasabb. Szombat ha hétiő estig vonaton az odatelé használt jeggyel ingyen 

visszautazni. 

és 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Napos ötszobás 
lakás az első emeleten, négy szobába kü- 

SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérny 
nál, köszvénynél, máj- és vesebel 

k 2238) lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 
; 

rek. ( ) vagy pensló részére nagyon alkalmas seknél, a vesevezeték zavatainál (prostata Napos háromszobás lakás , második rheumánál ideggyengeségnél, neurasz emeleten november 1-re kiadók E. K. valamint női betegségeknél gyógyulást Thomas I., Str. I, G. Duca 8. (2259) Állást keres 
Vegytechnikai Világos 

kozmetika, illóolaj, gummiáru stb. képvi- száraz szuterén lakás szeptember 1-re ki- m fausálkura 15 napra 2200 és 2700 seletet, ügynöki állást keres, vagy pénzes adó, III. kerület, Strada Odobesca 61. m Z2 Prosnpekfus szérküldese dialan 
társat. gyártási gyakorlattal biró szak- szám. (2302) Karonasene 
ember. Szives megkereséseket Szakem- Kiadó zammm m ma amme ber'? jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

; ; (2182) udvari, butorozott szoba (esetleg butor Olcsón eladó 

Az ország egyetlen v 

nélkül) I. kerület, Strada Eugen de Sa- 
ipari szakz 

a 
voya 2. szám, (2600) Continentala 

(2309) 
szép keményia iróasztal. 
Metz, I., Str. Mercy. 

16 éves 
jebb házból való fiu, román nyelvisme- 
rettel füszer-és csemegeüzletbe tanulónak 

ajánikozik. Cimeket a kiadóba ké- 
rek, (2300) 

Idősebb urinő 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 

Eladó 

háromszárnyas ablakra, makraméból hor- 
golt, teljesen uj sztór, Kovács, II. kerület 
Str. Barbu Delavrancea 17. szám, füszer- 

Gazeta 

Vendéglősök és Szállo .. i : (1989) 1 23 egyedülálló, megbizható, vállalja a dél- et. (2310) előtti főzést, egy kisebb szoba ellenében. Négyszobás TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 Szives megkeresések Helfenbein-trafik, lakás mellékhelyiségekkel a református megjelenik minden szombaton, Ott III, kerület, Piata Lahovari, (2303) bérház épületében, november 1-re kiadó. Fufb all eye minden vendégiparos Pit i Cipari asztalán. Fiatal tisztviselőnő III, Timotei Cipariu 1. (2308) 
délutáni órákra állást keres, Cimeket ké- F 7 í szám 2 3 4 5 zzzz zozzzzyvzn meeregres a i kiadól r 

gzmzazaz x a e Adás-vétel ] ára 78 o04 2e 40 190 Különfél Ada-Kalehról Rahát zexs belső 39 42 46 49 2 ulenfele 
Prima lószőr 

eladó. III. kerület, Strada General Mo- 
soiu 7. szám, (2250) 

(szultánkenyér) 
Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoládé, kimérve vagy 
szép kivitelű csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44- 
Különlegesség Lei 600-. Lokum Lei 86- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maitics Mibdály 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

; k TFehérnemüjavitast i 
ere paro (bícikli) házban é házon kivül is olcsón va 

I. Str. Gheorghe Lazar 3. 

Örökbe adnám 
kilenc hónapos, szép szőke leánygy 

kemet. Cim a kiadóhivatalban. 

Pékséget 
keresek bérbe. Cimeket Kérem 
Molnárnál. III., Str. Romulus 13 

ele Modern takaréktüzh 

ki 

Autó 

eladó, kifogástalan állapotban, üzemké. 
pes, Citroen, csukott karosszeria, kevés 
benzinfogyasztással, uj és kevesethasznált 
gummikkal 20.000 leiért. I. kerület, Strada 
24 Februarie (Solderer) 5. (2144) 

Sülyeszthető Singer-gép 

vadonatuj, olcsón eladó, Erdeklődni III., 
Str. Odobescu 32. (2122) 

Steyr, Styria, Dürkop, Victoria, Ideal, 
mélyen leszállitott árak, kényelmes 
részletfizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

Larbier 
Jimbolia 

Autó 
modern áramyvonalas, 4 hengeres, Cyéroen 
9 lit. fogyasztásu, kitünő állapotban ol- 
csón eladó, Cim a kiadóban. (318) 

Alkalmazás 

Sottör 

rendes, szerény igényü, könnyü szolgá- 
latra kerestetik. I. kerület, Str. 24 Fe- " e bruarie (Solderer) 5. (288 

* e impeni Autóbusz-menetremnd 
végzett 15-16 éves fiatalember azonnalra Indulás Timisoaráról Érkezés Timisoarara : dálmánmn Desz irodai munkára felvétetik Cim a kiadó- Buzias-Lugojra (naponta) 1300 Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 speciális takaréktüzhelyüzem hivatalban. (2500) Lipovara - 1400 Lipovaról . 800 Timisoara IV., Bulvardul Car Szobaleány Aradra . 6.30 Aradról 8.10 smmmmm jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. IVv. Aradra 13.30 Aradról 15.10 i rülot Sir Minroa 2 297 Aradra 18.30 Aradról 20.10 
kerület. Str. Mircea Voda 3. 2299) 1 ; - - Sannicolaul Marera (vasárnap nem) 13.30 Sannicolaul Mareról (vasárnap nem) 8.00 
kerestetik Gelber e e) z riamra . rn mann dentiszt, IV. kerület, Piata Draga- Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 Moravitaról (csak pénteken) 18.40 lina 12. (2511) Moravitara (csak pénteken) 18.40 Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 

- s Calaceara (csak vasárnap) 8.00 HFoeniről (vasárnap nem) 710 Ha szép alkar lenmni Foieni (vasárnap nem) 18.50 1 Calacearól (csak vasárnap) 17.45 
Használjon KULKA-éle liliom- 
fejkrémet, liliom-tejszappant és 
lililompuderi három szinben 
Kapható kizárólag a 

árosi gyógyszertárban 
C. Bratianu 

1938 ÉVI ŐSZ! LIPCSE! M 
Kezdete: augusztus 28 

sz 
HiinLES FORDITÁSOKAT 

romi magyar, német, francia. am 
olasz. szerb csenh és orosz nyel továbbá mindennemü iratok (ké uyek. levelek, szerződések bizon ványok stb.) leirását géppel, ol 
gyorsan és pontosan vállal: elsőra 

munkaerőktől fámogatva. 

román nyelv- és gyorsirótanár, Bt resti és Timisoara városok volt 
forditója.Timisoata I.. Piata Brati: 

2. szám (Krayerrel szemben). 

NTAVASAR 
60", menetdij- 

kedvezmény 

V 
rekete Sashoz" I., Piata 1. 

Ee világositás: ad 

LEIPZIGER MESSAMI 
LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 
Aungerbauer Jenő tb. képviselő, Timisoara I., Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70. 

Az összes német 

vasutvonalakon 

lakás 
aznszatzzzzoma 

Lépcsőházi bejáratu 
butorozott szoba kiadó. I. kerület, Strada 
24 Februarie 11. II. em. 1. (2314) 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén limisoara 1, Piata Lenau 3. 
1 í 

í 


